



周口晚报

编辑/郭怡晨 E-mail/zkwbgyc@126.com

周口两会·记者会

A07 版

2015年4月20日 星期一

市三届人大六次会议举行记者会

□晚报记者 徐松 王晨 张洪涛

(上接A06版)

周口广播电视台记者:新型农村合作医疗是一项利民惠民工程,在缓解农村居民因病致贫、因病返贫方面发挥了突出作用。

郝宝良:近年来,经过不懈努力,我市已经织起了一个基本覆盖全市农村居民。(2014年参合农民892.49万人,参合率99.7%)的新农合保障网络。但是,目前还有一些群众大病救治起来自己负担较重,对这一问题,主要是采取以下几个方面的措施:一是落实补偿政策。从去年开始,我市按照省里要求,启动了这项工作,对35个重大疾病提高报补比例,对25个限额报补病种,在省市县三级医疗机构就诊,由新农合按统一标准予以补偿,切实减轻农村居民看病就医负担。二是启动实施新农合大病保险。也就是说,对参合人员住院可

用,但还有一些大病、重病患者存在看不起病的问题,请问郝局长,针对这些问题,我市采取了哪些相关措施?

报费用,经新农合报销后超过1.5万元起付线合规部分,由大病保险按不低于50%的比例给予再次补偿,最高可报30万元。三是深化新农合支付制度改革。先后实施了新农合住院患者按病种付费和“先看病、后付费”诊疗服务模式,对按病种付费,也就是临床路径+费用包干。“先看病、后付费”就是患者住院不用交费用,出院后经新农合报补后,只交个人承担的部分。四是健全医疗救助制度。去年,国务院颁布了社会救助暂行办法,对一些大病患者,家庭特别困难的,经新农合报补后,再由医疗救助资金给以一定补偿,主要是兜扶贫济困这个底。

周口晚报记者:水环境质量关乎全市人民的健康,我市在水质监测、水污染防治方面投入了大量人力、财力、物力,取得了贾鲁河、颍河、

沙颍河河流水质名列全省前列的好成绩。请问熊局长,目前,我市水环境质量状况如何?针对我市水污染防治,环保部门有什么长效举措?

熊和平:去年,我市水环境质量显著改善。今年,我市将继续开展“碧水工程”。一是开展城市河流清洁行动。各县(市、区)每年至少消除一条流经城区的黑臭河流,实现“水面无垃圾、水体无异味、恢复常见鱼类生长”的目标。二是开展重点河流环境综合整治。严格控制重点河流主要污染物排放的项目,对达不到省定标准的工业企业和城镇污水处

理厂制定限期治理计划,确保重点流域水质达到目标考核要求。三是深化企业水污染防治。加大产业结构调整,依法关停“十五小”等不符合产业政策的企业,全力推动污染防治项目实施。推动污水处理厂建设。2015年底前,各县(市、区)完成所有产业集聚区污水处理厂项目建设。四是实施饮用水水源地综合整治。五是加强河流环境风险管理。

周口电视台记者:刘副市长,今年的《政府工作报告》提出,要以周口崛起方略为引领,打造周口“五大一强”(大农业、大交通、大商贸、大

教育、大城区,做强产业集聚区)的社会形象。“大交通”作为“五大一强”的重要组成部分,请问政府今年在打造“大交通”方面有哪些打算?

刘政:2015年,我们将围绕建设三大枢纽城市,布局实施一些重大项目,形成加快“大交通”发展的有力支撑。公路方面,建成新周高速公路及中心城区连接线;争取周口经驻马店至南阳高速公路项目早日开工;建设周项、郸沈快速通道和郸淮一级公路,启动实施新增省道324(文昌大道向东延伸)一级公路建设项目;继续实施“农村公路三年行动计划”,新改建农村公路1100公里。铁路方面,积极推进郑合高铁、禹亳铁路建设;认真谋划濮阳经周口至潢川铁路、宿

州经周口至漯河城际铁路,争取列入省和国家“十三五”规划。水运方面,加快实施沙颍河周口至省界航道升级改造项目;积极推进贾鲁河航运开发项目前期工作。同时,围绕提升中心城区首位度,增强其辐射带动能力,我们将进一步完善城市公交体系,开工建设华耀城汽车客运站;新增公交车辆20台,增开通往火车站、华耀城等重要区域的公交班线;力争增开至西北、东北等方向途经周口的旅客列车,为全市群众提供更多的出行便利。

中华龙都网记者:近年来我市农村公路的发展情况如何,今

年有哪些打算?

设农村公路1100公里(县乡道300公里、村道800公里)、桥梁3000延米。目前,项目的实施方案及施工图设计等前期工作已编制完成,商水、沈丘两县的部分项目已经开工,其他县市正在进行招投标。预计6月底项目全面开工,年底全面完成建设任务。

赵德龙:目前,全市农村公路总里程达到2.2万公里(县乡公路5000公里、村道1.7万公里),占全省的1/10,居全省第三位,其中等級公路达到1.75万公里,占总里程的79%。

今年,我市计划投资8亿元,建

周口日报记者:刚才程主任提到了郑合高铁项目,这是全市人民都非常关注的事情。请问程主任,

郑合高铁项目目前进展如何?

程新华:郑州经周口至合肥高速铁路项目,是省委、省政府规划的“米”字型高速铁路的重要组成部分。

我市从2012年开始积极向国家铁路总公司、国家发改委等部门汇报争取,2013年国家同意开展郑合高铁项目前期工作,2014年1月5日至2月14日,铁道部第三勘察设计院对郑合高铁项目进行了现场初测,目前,预可研报告已通过国家铁路总公司

审查,即将上报国家发改委审批。按照国家铁路总公司和省政府计划,今年4月底完成科研报告,9月底完成初步设计,年底开工建设。

郑州经周口至合肥铁路项目,起自郑州南站,经周口引入商合杭铁路阜阳西站,阜阳西站以东利用商合杭铁路引入合肥枢纽。线路全长505公里,周口市境内122.5公里,我市设西华、东新区、项城、沈丘4个站。

中华龙都网记者:城市三分建,七分管。作为城市管理部门,在解决城管难题,改变城市脏乱差方

面,城管部门做了哪些具体工作?今后,在对城市规范化、长效化管理方面,还将采取哪些有效措施?

李辉:自2013年以来,市委、市政府将加强城市管理作为“九大攻坚”和“十大建设”任务,从解决城市乱象脏象入手,一是大规模开展集中整治活动,相继开展了渣土车清运、建筑施工工地混乱、挖掘道路绿化、商报亭无序摆放等整治活动。二是着力整治环境卫生,陆续开展了春季卫生整治、城区卫生清扫保洁全覆盖活动,购置环卫车辆31台,实现了主要街道机械化清扫,添置了一批垃圾果皮箱等。三是设置了一批停车场(点),规范了乱停乱放行为。

今年,一是继续推进城市管理职能重心下移,通

周口晚报记者:国家提出创新社会资本办医机制,目前,我市社会资本办医发展较快,效果比较

明显,请问郝局长,在推进社会办医方面,我市还将采取哪些积极有效的措施?

郝宝良:截至2014年底,我市共有民营医院100家、床位6484张、专业技术人员5500人,是我市医疗卫生事业发展的一个不可或缺的重要组成部分。

当前和今后一个时期,在推进社会办医方面,重点是让国家的政策落地生根。目前,我市每千人常住人口床位数仅为3.41张,低于全省平均水平。下一步,就是要在合理控制公立医院规模的基础上,大力发展民营医院,力争到2020年,民营医院床位数达到全市总床位数的25%。二是放宽举办主

体,鼓励境外资本和医疗集团在我市办医。三是推动人才有序流动,促进医生多点执业。四是放宽服务领域,凡是法律没有明令禁止的领域,社会资本都可以进入。五是简化审批流程,提高办事效率,清除阻碍社会办医的一些不合理规定。同时,也要看到,办医责任非同小可,关系生命健康。所以不论是公立的还是民办的医院,主管部门都要加强监管,特别对那些光想着挣钱,坑害老百姓的“黑诊所”,要依法依规严肃查处。

周口晚报记者:我市的优良天数、空气质量一直在全省名列前茅。但大气污染越来越受到市民

关注。请问熊局长,环保部门针对大气污染科学而长效的措施是什么?

熊和平:2015年,新的空气环境质量标准开始实施,一是继续实行“蓝天工程”。加强企业大气污染防治,拆除中心城区燃煤锅炉,开展油烟专项整治,加强道路扬尘、建筑扬尘等扬尘治理,加强机动车尾气治理,大力淘汰黄标车辆和老旧车辆。开展加油站、油库等油气回收治理,加大秸秆禁烧工作力度,禁止焚烧垃圾等。二是实行部门联动,加大执法力度。三是实施生态补偿。对大气污染严重的县(市、区),视污染程度

扣缴相应的生态补偿金,利用金融手段提高各县(市、区)政府大气污染防治的意识,促进落实大气治理措施。四是强化责任追究。重点考核市直大气污染防治责任单位及县(市、区)政府、管委会,对完不成任务的单位实行“一票否决”,约谈县(市、区)政府及部门负责人,同时,严格落实财政罚款、取消文明单位奖。对于污染环境的施工单位,除罚款外,还要取消其在周口的招投标和承建工程资格等。

周口广播电视台记者:当前,我市教育还面临哪些问题,教育发展的目标和基本思路是什么?

张学成:一是穷市办大教育的基本市情没有改变。教育投入不足、资源总量不足、质量不优的问题,短期内很难根本改变。二是义务教育发展不均衡问题比较突出。城镇地区教育资源不足,农村地区教育资源闲置。城乡、区域、学校之间的办学条件和办学水平差距明显,城镇“入学难”“入园难”“大班额”“择校热”问题依然存在。三是教师队伍建设方面还存在不少问题。总体数量不足,农村地区条件艰苦,留不住人,导致教师队伍年龄结构和知识结构不合理,不少学校和教学点开不齐课;部分教师敬业意识不强,存在以教谋私、职业倦怠现象等等。

总体上讲,全市要以“办人民满意的教育”为总

目标,一是突出重点抓落实。在教育投入、学校建设、教师队伍三项核心工作上持续加力,突出抓好学校安全稳定、依法治教、规范办学、党风廉政建设、师德师风建设、学校安全稳定等重点工作。二是解决问题抓落实。摸清在学校项目建设、教育综合改革等方面存在哪些问题,列出问题清单,积极与政府和有关部门搞好协调,一个一个地解决,绝不能绕开矛盾、回避问题,最后留下不好解决的问题。三是强化督导抓落实。围绕重点工作抓好全面督导、专项督导和过程督导,以抓铁留痕、踏石留印的扎实作风,确保各项工作按照计划、有条不紊、压茬推进,全力办好各级党委政府、社会各界和人民群众更加满意的教育。